

В минувшую пятницу в конференц-зале Управления Роспотребнадзора по Республике Алтай под девизом «санитария, права потребителей, безопасность» прошло совещание о ходе туристического сезона 2011 года. О его значимости говорит сам список участников. В совещании приняли участие заместители глав муниципалитетов Республики Алтай, главы сельских поселений, представители Министерства туризма и предпринимательства Республики Алтай, Министерства имущественных отношений Республики Алтай, ГУ МЧС России по Республике Алтай (ГИМС), Министерства внутренних дел Республики Алтай, Росприроднадзора, туриндустрии, члены совета предпринимателей.

Необходимость в такого рода встрече назревала давно, поскольку в сфере туристического бизнеса накопилось немало проблем, решить которые можно только путем скоординированной работы муниципальных, республиканских властей, надзорных органов, да и самих представителей туриндустрии. Инициатором совещания выступило Управление Роспотребнадзора.

В последние годы в Республике Алтай отмечается неуклонный рост численности туристов и отдыхающих, растёт количество турбаз, гостиниц, кемпингов, «зелёных» домов, а так же мест «дикого отдыха». Помимо позитивного экономического эффекта это создает и немало проблем.

Численность туристов, ежегодно посещающих Республику Алтай, превышает один миллион. «Благодаря» этому только за летний период, на территории нашего региона образуется свыше 35000 кубических метров твёрдых бытовых отходов и более 100000 кубометров сточных вод. Вывоз и захоронение мусора и жидких нечистот с туристических баз по сей день не организован должным образом. Отчасти эту проблему возможно решить путем монтажа локальных очистных сооружений на туристических базах, однако этому препятствует дороговизна подобного оборудования. Здесь очень кстати могла бы оказаться помощь Министерства туризма и предпринимательства, которое уже работает над программой по предоставлению дотаций турбазам, берущим на себя обязательства по установке очистных сооружений.

Немало нареканий у надзорных органов вызывает работа муниципалитетов по уборке мусора в местах стихийного отдыха на берегах рек, а так же вдоль дорог, на перевалах. К сожалению, Республика часто встречает гостей не чистотой и опрятностью, а грязными туалетами, горами пластиковых пакетов и битого стекла.

Несмотря на отсутствие основополагающих нормативных документов, главы муниципальных образований активно «раздают» земельные участки под строительство баз отдыха. Разрешения на строительство объектов выдаются без наличия проектных решений, прошедших государственную экспертизу, аналогично выдаются и разрешения на ввод в эксплуатацию.

К представителям турбизнеса и тем, кто предоставляет сопряженные услуги, было больше всего вопросов, поскольку именно они напрямую взаимодействуя с приезжими, формируют у гостей представления о Республике Алтай. К сожалению, при заоблачных ценах на отдых в нашем регионе, качество услуг остается весьма низким.

Еще одна проблема, поднятая на совещании - «серые» услуги, которые предоставляются туристам частными лицами. Проживание в «зеленых домах», сплавы на рафтах, катание на моторных лодках, дельтапланеризм, конный туризм, как правило, организуются без регистрации юридического лица или частного предпринимателя в налоговых органах. Как следствие, Республика и муниципалитеты недополучают большой объем налогов. К тому же, в случае, если отдых (особенно экстремальный) оборачивается проблемами, взыскивать не с кого.

По итогам совещания была принята резолюция, в которой участники отразили взаимные рекомендации, реализация которых сделает нашу малую родину гораздо более привлекательной для туристов.

{morfeo 91}